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Un rapport ambivalent à l’Europe 
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Pour vous, l’Union européenne représente-t-elle tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout… ?  

Les représentations de l’UE : un espace où circulent librement les personnes 
et les biens mais qui n’assure pas prospérité économique et protection 
sociale 

%  - tout à fait/ plutôt 

La paix 
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La 
protection 

sociale 
(29%) 

La 
démocratie 
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La 
prospérité  

économique 
(36%) 

Des 
contraintes 

sur les 
politiques 
nationales 
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Le 
libéralisme 
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Une limite trop 
importante à 

la souveraineté 
nationale 
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La perte des 
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nationales 
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La 
bureaucratie 
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La liberté de 
circuler, 

voyager et 
travailler 

(85%)  

La liberté de 
circulation 
des biens 

(82%)  

La diversité 
culturelle 

(73%) 

La 
puissance 

sur la scène 
internatio-
nale (52%) 
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7% 

77% 

16% 

C'est une bonne idée qui est bien appliquée actuellement 

C'est une bonne idée mais qui n'est pas bien appliquée actuellement 

C'est une mauvaise idée 

Pour vous, l’Union européenne … ?  

Une large majorité de Français juge que l’Union Européenne est une bonne 
idée mais moins d’1 sur 10 estime que cette idée est bien appliquée 
 

Circ. Nord-Ouest : 21% 
 CSP- : 23% 

18-24 ans : 24% 

65 ans et plus : 84% 
 CSP+ : 83% 

6% 

79% 

15% 10% 

86% 

4% 
15% 

82% 

3% 2% 

94% 

4% 8% 

79% 

13% 5% 

52% 

43% 
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38% 

27% 

35% 

1% 

Gagne à être dans l'Union Européenne 

Perd à être dans l'Union Européenne 

Ne perd ni ne gagne à être dans l'Union Européenne 

Ne se prononce pas 

Hommes : 45% 
65 ans et plus : 47% 

 Circ. Ile-de-France : 51% 
CSP+ : 46% 

50-64 ans : 32% 
Chômeurs : 37% 

Actuellement, diriez-vous que la France gagne plutôt à être dans l’Union Européenne, perd plutôt à être dans l’Union Européenne, ou ne perd ni ne gagne 

à être dans l’Union européenne ?  

Des Français partagés sur les bénéfices et inconvénients de l’appartenance 
à l’Union européenne 
 

Femmes  : 42% 
 Circ. Est : 45% 

CSP - : 46% 

23% 

38% 

40% 

59% 

11% 

30% 

75% 

12% 

13% 

59% 

7% 

34% 

44% 

19% 

36% 

1% 8% 

70% 

22% 
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26% 

39% 

33% 

2% 

Dispose de plus de pouvoirs et que les 

Etats de l'Union Européenne en aient 

moins 

Dispose de moins de pouvoirs et que les 

Etats de l'Union Européenne en aient 

plus 

Dispose de ni plus ni moins de pouvoirs 

Ne se prononce pas 

Souhaitez-vous qu’à l’avenir l’Union européenne… ?  

Près de 4 Français sur 10 estiment qu’il faudrait que l’Union européenne 
dispose à l’avenir de moins de pouvoirs 
 
  
  

Hommes: 36% 
65 ans +: 38% 

 Circ. Ouest : 34%  
Circ. IDF: 33% 

50-64 ans : 46% 

Femmes : 42% 
35-49 ans : 40% 

CSP- : 41% 

21% 

55% 

24% 
32% 

29% 

38% 

56% 

14% 

30% 

44% 

28% 

28% 32% 

37% 

28% 

3% 10% 

64% 

26% 
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73% 

26% 

1% 

Plutôt favorable à ce que la France conserve 

l'Euro 

Plutôt favorable à ce que la France sorte de 

l'Euro 

Etes-vous …  ?  

Une position de plus en plus critique sur l’Euro sans toutefois souhaiter 
majoritairement en sortir 

68% 

32% 

92% 

7% 
1% 

93% 

7% 

93% 

7% 

81% 

18% 
1% 

26% 

73% 

1% 

Hommes : 78% 
65 ans et plus : 81% 

 Circ. Ile-de-France : 83% 
CSP+ : 82% 

Femmes : 31% 
 CSP- : 39% 

81%* 

*Rappel  Harris Interactive pour 

M6/ MSN Actualités RTL 2012 

14%* 



Une Europe sans âme?… 
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33% 

65% 

2% 

C'est une construction qui a du sens, regroupant des 

Etats-membres qui partagent des valeurs, des modes de 

vie, des systèmes politiques... 

C'est une construction « artificielle », regroupant des 

Etats-membres qui ne partagent pas vraiment des 

valeurs, des modes de vie, des systèmes politiques... 

Ne se prononce pas 

©2013 Harris Interactive Inc. All rights reserved. 10 

 Pour vous l’Union Européenne ?   

2/3 des Français estiment que l’Union européenne est une construction 
artificielle 
 

16% 

82% 

2% 

47% 
53% 

73% 

27% 

49% 51% 

36% 

61% 

3% 8% 

91% 

1% 

Circ. IDF : 43% 
CSP+ : 43% 

Circ. Est : 71% 
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 Lorsque vous pensez à l’Union Européenne, quels sont tous les mots, les impressions, les sujets qui vous viennent à l’esprit ?   

Une Union européenne jugée « trop » …  
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 Lorsque vous pensez à l’Union Européenne, quels sont tous les mots, les impressions, les sujets qui vous viennent à l’esprit ?   

Une Union européenne jugée « trop » …  

DE PAYS 

MEMBRES 

GRANDE, 

ELARGIE 

RIGIDE, 

LOURDE 

LIBERALE 

DISPARATE 

LOINTAINE 

CHERE 

DE 

LOBBYING 

DE 
TECHNOCRATES, 

FONCTIONNAIRES 

DE 
DIFFERENCES, 
D’INEGALITÉS 

DE CONTRÔLES,  
CONTRAINTES 

DE LOIS, DE 

NORMES 

TROP… 
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Do you believe that the European Parliament has any more or less relevance than at the last European election in 2009? 

Des institutions européennes qui peinent à asseoir leur crédibilité, 
notamment au Royaume-Uni et en France 
  
  

Sondage réalisé par Harris Poll UK pour le Financial Times entre le 23 et le 28 avril 2014  par Internet auprès d’un échantillon représentatif de 5092 individus âgés de 16 à 64 ans.  

20% 

60% 

21% 

10% 

70% 

21% 

24% 

58% 

18% 

27% 

57% 

15% 

27% 

60% 

12% 

More relevance 

Neither more nor less relevance 

Less relevance 

Germany Spain Italy France Great Britain 
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Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à … ? 

Une majorité de Français est favorable à la création d’un poste de Ministre de 
l’Economie et des Finances de l’UE mais pas à un nouvel élargissement 
 
  
  

22% 

27% 

24% 

4% 

44% 

38% 

41% 

16% 

20% 

21% 

20% 

34% 

13% 

13% 

14% 

45% 

1% 

1% 

1% 

1% 

La création d’un poste de ministre 
de l'Economie et des Finances de 

l’Union européenne 

L'élection d'un Président de l’Union 
européenne au suffrage universel 

direct 

La mise en place d’une armée 
européenne 

L’élargissement de l’Union 
européenne à d’autres pays 

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Tout à fait opposé Ne se prononce pas 



Une Europe faisant bien… ce qui 
n’est pas essentiel aux yeux des 
Français 
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La lutte contre la crise 
économique 

Les Droits de l'Homme La politique étrangère et de 
défense La recherche, 

 l'innovation 
Le maintien et le 

développement de l'emploi 

La protection des 
consommateurs 

La protection de 
l'environnement et l'énergie 

La sécurité des personnes et 
des biens 

La limitation des déficits, des 
dettes publiques 

Les transports 

L'agriculture L'immigration 

La compétitivité des 
entreprises 

Les inégalités sociales 
L'éducation, 
 la formation La protection sociale 

La politique budgétaire 

La culture 
L'aide aux pays les plus 

pauvres 

60% 

65% 

70% 

75% 

80% 

85% 

90% 

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 
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L’E
ur

op
e 

do
it 

ag
ir 

L’Europe agit bien 

Une action jugée déficitaire en matière d’économie et d’emploi, deux domaines qui 
cristallisent des attentes très fortes au sein de l’opinion 

Les apports secondaires Les faiblesses secondaires 

Les points faibles Les points forts 

Selon vous, l’Union européenne doit-elle agir, via la mise en œuvre de politiques et de législations, dans chacun de ces domaines ? / Et aujourd’hui, diriez-

vous que vous êtes très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait de l’action de l’Union européenne dans chacun de ces domaines ?  



L'immigration 

Les transports 

Les droits de l’homme 

L'éducation, la formation 

Le maintien et le 
développement de l'emploi 

L'aide aux pays les plus 
pauvres 

L'agriculture 

La sécurité des personnes et 
des biens 

La recherche, l'innovation 

La protection sociale 

La protection des 
consommateurs 

L'immigration 

La politique étrangère et de 
défense 

La politique budgétaire 

La lutte contre les inégalités 
sociales 

La lutte contre la crise 
économique 

La limitation des déficits, des 
dettes publiques 

La culture 

La compétitivité des 
entreprises 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

  

©2013 Harris Interactive Inc. All rights reserved. 17 

L’E
ur

op
e 

do
it 
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ir 

L’Europe agit bien 

Selon vous, l’Union européenne doit-elle agir, via la mise en œuvre de politiques et de législations, dans chacun de ces domaines ? / Et aujourd’hui, diriez-

vous que vous êtes très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait de l’action de l’Union européenne dans chacun de ces domaines ?  

Une vision très dégradée des capacités d’action de l’UE au sein de 
l’électorat du Front National 

Les apports secondaires Les faiblesses secondaires 

Les points faibles Les points forts 
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Si vous deviez lui attribuer une note de 0 à 20, comment jugeriez-vous de l’efficacité de l’Union européenne au cours des cinq dernières années 

concernant ces différents sujets ? 0 correspond à la moins bonne note, 20 à la meilleure note, les notes intermédiaires vous permettent de nuancer votre 

jugement.  

L’UE est jugée très peu efficace par les Français dans différents domaines, 
tout particulièrement en matière d’immigration et d’emploi 

Toutes les notes moyennes sont comprises entre 4,6 et 6,8 

4,5 7 4,6 4,7 4,8 4,9 5 5,1 5,2 5,3 5,4 5,5 5,6 5,7 5,8 5,9 6 6,1 6,2 6,3 6,4 6,5 6,6 6,7 6,8 6,9 

La politique agricole  

La politique 

budgétaire  

La croissance 

L’emploi 

L’immigration 
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 Quelles sont les thématiques qui compteront le plus dans votre choix de vote aux prochaines élections européennes ? (Quatre réponses possibles)  

L’économie, l’emploi et la protection sociale au cœur du scrutin 

50% 

38% 

37% 

31% 

31% 

29% 

27% 

22% 

22% 

20% 

19% 

16% 

16% 

9% 

6% 

4% 

L'emploi 

La protection sociale (santé, retraites, etc.) 

L'économie 

L'immigration 

L'environnement et l'énergie 

Les déficits, les dettes publiques 

Les inégalités sociales 

La sécurité des personnes et des biens 

L'Euro 

La politique étrangère et de défense  

La paix en Europe 

L'éducation, la formation 

La protection des consommateurs 

L'agriculture 

La culture 

L'aide aux pays les plus pauvres 
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 Quelles sont les thématiques qui compteront le plus dans votre choix de vote aux prochaines élections européennes ? (Quatre réponses possibles)  

Les thématiques de vote en fonction des électorats 
 

Protection sociale : 71% 
Emploi : 63% 

Inégalités sociales : 57% 

Emploi : 50% 
Protection sociale : 46% 
Inégalités sociales : 45% 

Environnement : 88% 
Inégalités sociales : 49% 

Emploi : 35% 

Emploi : 49% 
Economie : 47% 

Politique étrangère et 
de défense : 40% 

Emploi : 54% 
Immigration : 49% 
 Economie : 41% 

Immigration : 72% 
Emploi : 63% 

Sécurité des biens et des 
personnes : 39% 



Un vote dans la droite lignée des 
scrutins nationaux 
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Lors des prochaines élections européennes, quand vous voterez, le ferez-vous d’abord… ?  

1 Français sur 2 indique qu’il votera avant tout en fonction d’enjeux 
nationaux  
  

50% 49% 

1% 

… en fonction d’enjeux nationaux 

… en fonction d’enjeux européens  

Ne se prononce pas 
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Femmes : 56% 

 Circ. Est : 60%; Nord-Ouest : 59% 
CSP- : 67% 

 
Sympath. UMP: 61% 

Sympath.FN : 73% 

 

Hommes : 56% 
65 ans et plus : 56% 

 CSP+ : 56% 
Circ. Ile-de-France : 60% 

 

Sympath. Gauche: 61% 
Sympath.UDI - Modem: 70% 
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5% 

30% 

64% 

1% 

Pour exprimer votre soutien à 

l’égard de François Hollande et 
du Gouvernement 

Pour exprimer votre 

insatisfaction à l’égard de 
François Hollande et du 

Gouvernement  

Votre vote n’aura aucun rapport 
avec un jugement sur l'action 

de François Hollande et du 

Gouvernement 

Ne se prononce pas 

- Aux votants , en % - 

Lors des prochaines élections européennes, quand vous voterez, le ferez-vous … ? 

30% des électeurs indiquent qu’ils voteront pour exprimer leur 
mécontentement envers le Gouvernement 
  
  

77% 

Comparatif 1er tour  

Elections municipales 2014 

3% 

20% 
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Circ. Nord-Ouest : 40% 
CSP- : 37% 

4% 

16% 

80% 

21% 

10% 

69% 

1% 10% 

89% 

14% 

86% 

57% 

42% 

1% 

56% 

44% 
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Une abstention des plus élevées attendue le 25 mai 

60,7 
56,7 

49,6 
53,8 

47,8 

43,3 
41,3 

27,6 

20,2 20,8 

14,5 12,8 
16,6 

27,9 

1979 1984 1989 1994 1999 2004 2009 

Participation aux élections européennes Score du gouvernement en place 

PS UDF PS  - MRG PS  RPR - DL UMP UMP 


